

# 滴水油炸霉面粉变“天津大麻花”

## 长沙百台“麻花车”日售千斤 多部门突检黑作坊,全城追缴麻花



5月9日晚11点,“麻花车”结伴离开返回位于东岸乡的生产窝点。(非正常拍摄)



黑作坊用来生产“天津大麻花”的植物油发黑伴有不少杂质,上面有不少苍蝇。

本报5月13日讯 在长沙街头小巷,经常可以看到一些卖“天津大麻花”的小拖车,据知情者透露,这类小拖车在长沙约有100台,每台每天可出售150斤左右的麻花。

市民可能以为这些大麻花是来自天津的特产,然而,经质监、城管、街道等部门联合调查发现,这些自称来自天津的特产竟是本地的黑作坊制作,作坊里堆着过期且来历不明的植物油,油桶内苍蝇横飞。

### “天津大麻花”日售千斤

和普通麻花相比,这种麻花个大,几十元一斤,一根麻花就是好几斤。知情人李六六(化名)透露,这种麻花根本不是天津麻花,属“挂羊头卖狗肉”。

李六六说,这种麻花一般面粉有问题,闻起来有霉味。如果是好面粉,捏的时候不会粉碎,同时油也有问题,如果用的是滴水油,会结晶。

李六六称自己以前也卖过这种麻花,不过后来不搞了。

据他提供的线索,5月9日,记者在北二环苏家坨高架桥上发现停放了好几辆贩卖“天津

大麻花”的小货车,上面写着“天津大麻花、厂家直销”,“莲子粉、板栗粉、杏仁粉制作而成”等字样。

“有核桃的、杏仁的、板栗的,价格分别为20元、25元、30元一斤。”一名小贩向记者介绍,这些大麻花都是来自原产地天津,货正宗,营养好,所以比一般麻花要贵。

记者在现场看到,短短半小时内先后有3人购买,其中一人花60元买了3斤杏仁大麻花。

李六六介绍,一台“天津大麻花”车可装一千多斤,一星期就能卖完。在长沙做这种买卖的大都是安徽人,他们形成了生产、运输、销售一条龙的大队伍。

### 实为本地黑作坊制作

这些“天津大麻花”是否真的来自天津?

当晚10点,记者在北二环一家加油站附近发现了3台贩卖“天津大麻花”的车,记者尾随追踪,晚上11点,这些车结伴离开。先是下环线上了开元路,途经二环线和三一大道,径直往汽车东站方向驶去,之后进

了距离汽车东站十公里之外的东岸乡杉木村。

晚上12点,这些车陆续开进一个小院子,小院由层层铁门把守,进出盘查很严格。早晨6点,这些车又从院子里陆续开出。

附近居民说,做这个生意的都是几个月搬一次家,行踪不定。

5月10日上午,芙蓉区食安办联合区质监、城管、街道等部门,对这个窝点进行突检。

进入层层铁门把关的院子,房间内摆放着一些“天津大麻花”的成品、半成品,作坊条件十分简陋。加工现场还有泛着黄色的食用油,上面很多苍蝇。

现场一女子说,这些价格低廉的油由专人送货,但没有送货者的具体信息,“天津大麻花”就是用这种油炸出来的。

执法人员现场销毁了这些“天津大麻花”,暂扣生产设备及原材料。执法人员表示,下一步,将联合工商部门追查正在销售的成品,并重点调查这些原材料的来源,一旦确认涉及“滴水油”等严重问题,将移交公安部门调查。

■记者 李国平 实习生 陈蓓

### 食品连线

#### 小作坊将在浏阳集体安“家”

去年长沙市查办了20起食品安全刑事处罚案件,涉案主体多是小作坊。为此,该市积极引导食品作坊进园区,计划在浏阳市建立一个安全食品产业中心,盘踞在长株潭周边的中小食品企业有望安“家”。

该中心计划建26万平方米的高标准化工业厂房,用3-5年时间,引进企业60-80家。未来市内生产腊肉、米粉、豆制品和水发产品的小作坊将逐渐搬进园区,进行规模化、标准化生产。该中心还将建立第三方检测机制,企业入驻前缴纳一部分资金作为“食品安全质量保证金”,一旦有成员出现了质量问题,将毫不留情面。目前已入驻3家食品企业。

长沙市政府副秘书长、食安办主任黄吉邦表示,园区可以从三方面帮助企业安全生产:一是原料来源集中、统一;二是企业间互相监督;三是检测设备的使用,由于检测设备价格昂贵,单个小型企业和作坊不具备资金实力,园区为诸多小型企业和作坊共同拥有一套检测设备提供可能。

■记者 杨艳 实习生 赵翌

### 同一班级一天有3例相似病例须上报

本报5月13日讯 “孩子班上有几个同学发热出疹子,家长都很担心自己的孩子被传染,学校有没有停课的必要?”正值春夏之交传染性疾病高发季,最近长沙市疾控中心陆续接到一些家长、市民这样的来电咨询。对此,疾控中心表示,学校发现学生有传染病早期症状等异常情况,要及时规范报告疾控部门。

春夏之交温差较大,传染病多发,特别是手足口病、麻疹、流行性腮腺炎等传染病,“青眯”年龄较小的儿童。

疾控部门表示,在同一宿舍或同一班级,1天内有3例或连续3天内有多个学生(5例以上)患病,并有相似症状,应在24小时内报教育和疾控部门。对于不同的传染性疾病,学校停课标准有所不同,学校可遵卫生、教育部门意见把握停课原则。如,针对手足口病,当出现重症或死亡病例,或1周内同一班级出现2例及以上病例,建议病例所在班级停课10天;一个单位(学校、托幼机构)1周内累计出现10例及以上或3个班级分别出现2例及以上病例时,建议托幼机构等单位集体停课关园(校)10天。 ■记者 徐焰 通讯员 谢丹

### 岳阳长江干堤出险 目前已基本控制

本报5月13日讯 今天,省防指通报,经过应急处置,岳阳市云溪区永济长江干堤江堤华能双排孔段跌窝险情基本得到控制。

6日上午9时,该江堤华能双排孔段出现口径约40厘米跌窝(洞内直径约1.5米、深1.5米)险情。险情发现后,岳阳市和云溪区水利(务)局、防办人员立即赶赴现场,云溪区堤委会和堤段防守单位岳阳华能电厂迅速调运挖掘机,对跌窝进行了开挖清理,外运粘土20余立方米,分层回填夯实,并喷洒白蚁防治药物。

省防办负责人介绍,我省已进入主汛期,持续强降雨导致湘江及洞庭湖流域水位快速攀升,沿江各市、县要加强巡查堤险,确保干堤安全度汛。 ■记者 刘璋景

# “细胞刀”治疗三叉神经痛 快速告别病痛折磨

三叉神经痛在中老年人群中高发,女性占多数,一般于40岁以上发病。通常情况下,三叉神经痛病情发作时一侧面部会像放电样剧烈疼痛,在发病时,说话、刷牙或微风拂面时都会导致阵痛难忍,患者常因此不敢擦脸、进食,甚至连口水也不敢下咽,严重影响患者正常的生活和工作,甚至有患者因为长时间忍受常人无法想象的痛苦而产生轻生的念头。

### 三叉神经痛会造成严重的心理负担

63岁的左大妈三叉神经痛发

病时仅45岁,开始是不明原因的出现左侧面部阵发性疼痛,痛时呈撕裂或电击、烧灼样,常常一碰触左侧上唇就发痛,发作时坐立不安,夜不能寐。多方寻医问药但结果很让人失望。十多年间,左大妈吃过无数种中西药物,但疼痛缓解多则3个月少则2周,不久又再复发,发展到近4年来就连平常的说话、刷牙、洗脸和喝水、吃饭都会触发左侧面部的疼痛,一旦发作都是刀割或火烧样的剧痛,对剧烈疼痛的恐惧使得她既不敢说话不敢刷牙,也尽量不洗脸和吃东西,人越来

越消瘦,性格变得暴躁和悲观。从2008年12月份起有了轻生的念头,多次自杀,幸得子女们发现及时才避免悲剧的发生。2009年1月,左大妈又割腕自杀,幸好及时抢救挽回生命。

后来经人介绍,左大妈在子女的陪同下,来到位于长沙河西口湾镇的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心就诊,医生给左大妈做了常规检查后,运用细胞刀系统精确定位三叉神经节的疼痛部位后,以射频热凝的方法对病变神经进行毁损,20分钟便完全摧毁了疼痛病变,折磨左大妈十多年的病痛终于

消失了。

### “细胞刀”治疗三叉神经痛获突破

据了解,武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心不但治疗帕金森病的技术处于国内先进水平,在治疗三叉神经痛方面也取得了许多突破。继“细胞刀”高新技术治疗帕金森病取得显著疗效后,该中心还引进全套三叉神经痛治疗系统,为广大三叉神经痛的患者带来了福音。从2001年3月至目前为止,该院已成功地为7000余例三叉神经痛及帕金森病患者施

行了“细胞刀”手术。他们当中年龄最大的88岁,最小的23岁;患病时间最长的37年,最短的1年。这些患者接受手术治疗后均陆续康复出院。

如你或你身边的家人和朋友正在遭遇帕金森病或三叉神经痛的折磨,可以立即拨打该中心健康咨询热线0731-88612387,或添加咨询QQ:1256775011,向专家咨询,也可直接前往武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心咨询就诊,专家一定会给你一个满意的答复。

■记者 劲佳 通讯员 石慧